



# 红姐义警队:无怨无悔同心战“疫”

本报记者 杜挺勇

1月21日上午,市新华街附近多个楼院的疫情防控卡点都有一道相同的暖心“风景”。不同的卡点,认真负责的值守人员身着相同的马甲,他们都来自红姐义警队。

一支志愿团队,虽然成员不到20人,但在疫情防控的关键时刻,他们主动靠前,甘心奉献,得到了群众的点赞。

为什么叫红姐义警队?原来,多年前,一批退休老党员在解放区焦北街道花园街社区成立了一支红姐帮帮团,为群众提供婚姻介绍等爱心服务。去年,市公安局解放分局焦北派出所花园街警务室民警徐娟主动联系,从中发展成员组成了红姐义警队,配合民警、辅警扩大工作范畴,义务开展小区巡逻、反诈宣传等工作。疫情防控工作开始后,红姐义警队成员主动担当,分成不同小组,开始在辖区各个楼院开展工作。

冬季在疫情防控卡点值守比较辛苦,一开始安排工作时,民警提出65岁以上的成员可以不



红姐义警队成员和民警在卡点值守。  
本报记者 杜挺勇 摄

到一线工作。当时,团队中年纪最大、今年72岁的郭焦莲第一个不同意。她主动请缨,到华园小区值守,兢兢业业完成每项工作。

团队成员靳丽华今年65岁,疫情防控工作刚开始时,她配合民警发放倡议书等。忙碌了一天,靳丽华感觉有些疲惫。连续几天后,家人担心她的身体吃不消,便提出让她在家休息。但靳丽华不同意,每晚都和民警沟通,提前安排好次日的工作。

团队成员朱爱国今年68

岁,患痛风多年。本月初,他的病情有些反复,一只手肿胀得厉害。在户外值守时,他总是忍着病痛,从不提特殊要求。大家劝他多歇歇,他的回答让人感动:“没排班时我会好好休息,轮到我值班时就一定没问题……”

这支团队背后的故事还有很多。今年夏季疫情防控期间,红姐义警队成员买来绿豆、中药等,每天熬制并免费送到辖区几十个卡点。自掏腰包,耗费精力,大家无怨无悔。这样一支讲奉献、有担当的队伍,值得点赞。

# 张同意:一丝不苟坚守“疫”线

本报记者 杨珂

“大娘,请戴好口罩”“你好,请出示下你的行程码、健康码”……1月20日是二十四节气中的“大寒”,天气格外阴冷,可是在解放区民主街道清里社区新华南街北口的疫情防控卡点,值守者张同意一丝不苟地查询着来往车辆和人员,坚守在疫情防控一线。

张同意是市委宣传部精神文明协调科科长。1月9日,当市疫情防控指挥部下发《关于市直机关干部下沉社区(村)参与疫情防控工作》的通知后,他毫不犹豫地报了名。同时,作为党员,他还带领下沉社区的58名党员组建了临时党支部,他任临时党支部书记兼道清里社区市直单位党员临时小组组长。

“作为党员,我们要发挥党员先锋模范作用,每一件事都要做好。”张同意说。

一到社区报到,张同意便领到一项艰巨的任务——入户走访排查。之所以说任务艰巨,是因为新华南街的很多小区都没有物业入驻,属于自建小区,给走访排查工作带来了困难。

工作时间走访下来,张同意只敲开了几户的门。但他不放弃,利用中午和晚上吃饭时间,加班加点走访排查。“食品公司家属院六楼有一户人家,我



张同意在查看进入人员的健康码和行程码。  
本报记者 杨珂 摄

跑了三四趟,始终没见到人。我甚至等到22时,也没有见他家里亮灯。”张同意说。为此,他几经打听才知道该住户在建设路与果园路交叉口附近还有套房子,可能是搬到那里住了。

虽然新地点不属于道清里社区管辖范围,但张同意本着对工作认真负责的态度,多方打听找到了那户人家,并将人员基本信息登记入册。

新华南街北口地形复杂,这里两条铁路线,道路四通八达;80%的居民家为自建房屋,租住户多、人员混杂。想要守护好这个卡点,张同意下了一番功夫。

“社区将该区域的北边和东边封堵了,人员只能从南边出入,这样我们的防控工作就轻松了很多。”张同意说。1月12日起,他每天和社区工作人员在这里值守到22时许,对进出的居民他都要打声招呼,努力加深印象。时间长了,他记住了这里的居民,居民也认识了他。

正是张同意认真负责的态度,得到了居民的认可。不少居民从此路过,总要对他道一声“辛苦了”。“看到居民的举动,我很激动,心里暖暖的。我会继续站好岗、值好班,守护好我们的家园。”张同意笑着说。



# 脱贫户坚守卡点 为抗疫奉献力量

本报讯(记者朱颖江)“大家都按规矩来,才能打败病毒,好好过年……”1月15日18时许,武陟县圪垯店镇耿村疫情防控卡点,脱贫户任群来拿着体温枪认真地给村民测体温,还不忘交代乡亲家里有外地回来的要及时报备。

耿村面积不大,但临近年关,外出务工人员纷纷返乡,疫情防控压力比较大。按上级部门要求,村两委严格落实疫情防控工作要求,将村子周边几个入口封住,只留下一个入口,以便开展疫情防控工作。

疫情当前,无数党员干部和群众毅然加入防疫工作一线。1月8日,耿村设置疫情防控卡点,村两委通过微信群、广播呼吁村民加入志愿者行列,为村里疫情防控工作奉献力量。任群来和村里边缘易致贫困户郭满足听到广播后,先后到村委会报名,要

求参加卡点值守工作。

任群来今年50多岁,他和妻子均患有疾病,生活贫困,曾是村里建档立卡贫困户,后在政府的帮助下脱了贫,日子才有了起色。郭满足的丈夫因病去世,她一个人带着2个孩子生活,日子过得很难。村两委考虑到她的实际困难,帮忙为其找了工作,保证了生活来源。如今,郭满足的孩子一个上了高中,另一个上了技校。看到孩子们有出息,郭满足真的很满足。

在卡点值守,任群来和郭满足每天17时30分到岗,23时下班。1月8日至今,两个人工作一丝不苟,村民们看在眼里,称赞他们都是知恩图报的人。该村党支部书记、村委会主任刘红印说:“脱贫后不忘回报社会,说明我们的扶贫工作有成效,老百姓有了实实在在的获得感、幸福感。”

# 送中药防疫情 暖人心燃希望

本报讯(记者李锴)抓药、称重、配药……这几天,示范区阳庙镇各村卫生所的医生和志愿者在村里支起大锅,按照焦作版最新新冠肺炎中药处方熬制中药。他们忙得热火朝天,只为能准时将熬制好的防疫中药送到各村防疫一线工作人员和村民手中。

为确保辖区村民喝上防疫药剂,阳庙镇统筹各村村委和卫生所配合熬药。卫生所负责配备药材,各村负责集中熬制,统一发放给群众。

“防疫卡点工作人员

每天接触人员较多,相对来说感染风险比较大。我们熬制这些中药,就是希望能为他们的身体健康增加一分保障,也给村民送去一分健康。”该镇党委书记赵芳说。

“村里统一发放中药,这对值守在卡点的我们来说,是一种无声的支持,让我们更有信心战胜疫情。”在该镇沈鹿宿村疫情防控卡点值守的工作人员说。一碗碗热乎乎的中药,承载着无微不至的关爱,在寒冬里为大家带来暖意和健康。⑦

(线索提供:毋争艳)



1月19日15时至17时,解放区王褚街道锦祥花园社区组织市直单位下沉干部、社区物业人员、业主委员会人员、参与疫情防控的志愿者共计320人,在锦祥花园小区开展了核酸采集演练。 本报记者 李晓军 摄